



▲一名小朋友穿上了自己卖的蝴蝶装饰,当起模特。  
◀小朋友们买卖时,讨价还价,不亦乐乎。

百名儿童参加本报六一跳蚤市场,体验营销的快乐

# “今天我当了一回小商人”

文/本报记者 张萍 王裕奎 片/本报记者 刘涛

“走过路过,不要错过……”稚嫩的叫卖声,琳琅满目的商品,五花八门的促销活动,吸引了众多人驻足。6月1日,本报联合凯德广场举办的“快乐六一”儿童跳蚤市场举行,百名小朋友在家长的陪伴下,体验营销的快乐,共同度过了一个别样的六一儿童节。

## 跳蚤市场上摆卖物品达数百种

6月1日上午刚过八点,就有不少家长和孩子赶到了凯德广场,站在门口排起了长队。他们有的拉着行李箱,有的抱着大纸盒,准备“大展身手”,不少家庭是全员上阵。“听说是按报道顺序领取摊位牌,早来了就是希望能占个好摊位。”排队靠前的家长相先生说。

入场后,家长们根据摊位牌迅速地找到摊位。有的孩子特意带来了毛毯等扑在地上,让展位更加引人注目。刚刚入场,不少孩子就迅速进入角色,跟周围的小朋友推销起来。“我这边有遥控汽车,八成新,你一会可以来看看,价格好商量。”9岁的郑凯凯对旁边的小伙伴说。

记者看到,跳蚤市场的物品十分丰富,有玩具、图书、手工艺品、沙包、自行车、滑板等数百种。据了解,有的家长担心物品不丰富,还特意去市场批发了小物品,拿到跳蚤市场上来。

为了参加此次的活动,刘女士母女俩特意在网上购买了丝带、夹子等物品,亲手制作了蝴蝶结和发夹。

## 小商人推销,招数真不少

“买一赠一啦”“买不买没关系,看一看就是上帝”“买书赠玩具”“一件六折,两件五折”,为了吸引顾客,孩子们都使出了浑身解数,将在生活中、影视剧中的学到的促销手段全部都用在推销上。

看到伙伴们的生意不错,吴越小朋友有些着急,直接串场当起推销员。“阿姨,你去我的摊位看看吧,我那边有很多好东西,价廉物美,还有促销活动。”在吴越的努力下,不少顾客来到吴越的展位前。

前来摆摊的小朋友也是此次跳蚤市场购买物品的主力军。孩子们有的以物换物,有的用挣来的钱买其他小朋友的物品。有的小朋友嫌价格贵,就一毛一毛地与卖家砍价,双方煞有其事地议价半天。

虽然是业余的“小商人”,但孩子们做起生意来却是有板有眼,一点都不含糊。不少孩子特意准备了记账本、计算器等,认真记录每一笔收入。在张涵的小本上,密密麻麻地记着每件物品的售价,活动结束后,张涵算了一下,一共卖出了105.5元的商品。

## 不少孩子期待下次跳蚤市场活动

据记者了解,在当天的活动中,每一位孩子都卖出了商品,在体验营销快乐的同时,也收获了成长。“谈判”的过程,锻炼了孩子的表达能力。

“今天我当了一回小商人,我不仅卖出了一些旧玩具,还用挣的钱买了其他小朋友的玩具,真是一举多得。”隋唐小朋友开心地说,“真想下次再来参加,把这次买回家的玩具和书籍再卖出去,循环利用。”

活动结束后,家长周女士高兴地说,没想到平时寡言少语的儿子今天竟然表现得这么好,还学会了讨价还价。“看来以后应该多带孩子参加这样的活动,给孩子展现自我的机会。”

家长王先生说,“不在乎卖了多少钱,主要锻炼了孩子,家里的闲置玩具也找到了去处,对别人起到了帮助作用,希望能将这份快乐传递下去。”



一名小朋友自己动手为“小店铺”制作了标牌。



小朋友摆摊,妈妈们帮忙。



一名小朋友有模有样地为小物件标注了价格分区。

## 15人报名本报小记者

本报6月2日讯(记者 张萍) 6月1日,在跳蚤市场现场,还有不少小朋友报名本报小记者。仅一上午,就有15个小朋友报名。即日起,本报继续招募小记者,凡是年龄在4周岁以上的孩子均可报名。

齐鲁晚报小记者团是齐鲁晚报成立的社会公益性团体,成为本报小记者,就可免费参加齐鲁晚报组织的社会实践活动,活动每月举办1—2次,如采茶、参观牛奶场等。小记者还有机会在报纸上免费刊登作文,展示才华。另外,持

齐鲁晚报小记者证孩子们还可定期免费观看专场电影。

即日起,本报继续招募小记者,下半年的活动经费为100元,加入小记者团就送半年的齐鲁晚报,还可免费参加齐鲁晚报下半年的社会实践活动。

了解齐鲁晚报小记者团最新活动详情,可加入齐鲁晚报日照妈妈群,群号为:230817037。报名可致电:18663392870。报名地点:齐鲁晚报日照记者站(位于日照市住建委东侧,丽城花园西门沿街105室)。

◎小记者作文

## 感谢老师那甜美的微笑

日照市实验小学五四班 孙炎 指导教师 桑小红

蓦然回首,记忆深处总有一些难以忘记的情感让我心动,历久常新,人生才因此春意盎然。原来的我并不活泼,还有些胆小,是老师那甜美的微笑改变了“傻傻”的我。那是刚上学的时候,课间同学们都跑到操场上玩耍去了,而我虽然想和小伙伴一起玩,可我又想万一摔倒了怎么办?所以在空空如也的教室中傻站着,这时老师看到了我。

上课了,老师对我们

说:“我点到谁,谁就来唱一支歌,好吗?”同学们异口同声地说:“好!”我想老师肯定叫不到我,谁知,老师却叫到了我。同学们哄堂大笑,老师却给了我一个甜美的微笑,这种微笑像一把火,化掉了胆小,烧出了勇气、自信 and 希望。我立刻平静下来,昂头挺胸走向了讲台,唱起来第一支歌,从此,我有了第二支,第三支……那个傻乎乎的我再也不见了,取而代之的是一个开朗自信、活泼可爱的我。

## 问爱哪得美如许

北京路中学初二三班 赵一瑶 指导教师 张秀英

今年,我十六岁,这是一个花一样的年龄,可对于您——我的妈妈,我成长的16年对您来说,却是一段艰辛的旅程。在这十六年里,您用您的双手教会了我怎样劳动;您用您的微笑教会了我要宽容;您用您的心灵教会了我要有爱。

您说爱是这世界上最美丽的,最神圣的。不懂事的我总是要问,哪里美呢?如今我懂得了,妈妈,您的爱是最美的,美在您对爸爸的

奶奶无微不至的关心和照顾,美在您辛勤的劳动。您像一头老黄牛,一个人承担起家中的杂务,您的腰不好却从来不理怨,不到疼得不能走路,您是不会停下手中的活去休息。医生总是嘱咐您:要小心,要休息。您总是淡淡一笑,回家还是照样。

妈妈,您说爱是最美的,如今,我从您手中接过爱的接力棒。我要用滴水回报您的大海。爱,无时无刻都是最美的。

## 难忘的母亲节

日照实验小学五年级四班 张益铭 指导教师 桑小红

五月的风吹来,一年一度的母亲节又来到了。今年的母亲节我特别高兴,因为在这天我和妈妈一起到凯德广场参加了“感恩母爱”为妈妈洗脚的活动,我想在母亲节这天送给妈妈一份特别的礼物。

开始给妈妈洗脚了,我先让妈妈脱下袜子,然后再让妈妈把脚放到水里,就这样我给妈妈洗了起来,洗完脚,擦干净,我又去给妈妈端了一碗茶水让妈妈喝。

接下来,就是兑现小

礼品的环节了,尽管我只兑现了一个甜筒,但是品尝着那凉丝丝的奶油时,我甜到了心里,这毕竟是我努力的结果。吃完雪糕,看到许多人在报小记者,我也想报名,可是妈妈不同意,是啊,今天是母亲节,是不能让妈妈为我花钱的。就在这时候我回头看,只见妈妈正在给我报小记者,我心里一惊,真想大声说:“妈妈,我爱你!”

虽然这次活动的的时间不长,但是却深深地印在我的心里,真是一个难忘的母亲节。